ESERCIZIO 1

Utilizzando 1 metodi dell’aggregazione e del potenziale, s1 determini 1] costo ammortizzato per operazione di una
sequenza di n operazioni, ove 1l costo ¢; dell’i-esima operazione sia dato da
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ESERCIZIO 2
(a) 51 definisca la struttura dati dei B-tree.

(b) Sia T un B-tree di grado minimo dispari eostituito da 5 nodi, clascuno dei quali contiene esattamente 3 chiavi e
sia {2¢ 1 < ¢ < 156} l'insieme delle 15 chiavi eontenute in T

Dopo aver determinato il grado minimo ¢ del B-tree T, s1 illustri 'esecuzione delle seguenti operazioni su T
(1) DELETE(30] (4) INSERT(19]
(2) DELETE(28) (5) INSERT(21)
(3) DELETE(26] (6) DELETE(18)

(¢) Sideterminino il minimo e 1l massimo numero di chiavi che possono essere contenute in un B-tree di altezza h =t
e grado minimo ¢ = ¢ 4+ 1, dove ¢ & 1l grado minimo del B-tree di cui al punto (b) precedente.













ESERCIZIO 3

51 deseriva 'operazione EXTRACTMIN sla nel contesto degl heap binomiali che in quello degh heap di Fibonaeer,
valutandone in entrambi 1 casi anche la complessita computazionale.



ESERCIZIO 4

51 deserivanc le operazioni di zig-zag, 21g-zig e zig in uno splay tree di tipo bottom-up., Quindi s1 esegnanc nell’ ordine
dato le seguenti operazioni su uno splay tree la ol eonfigurazione miziale & guella di un albers hinario completo
contenente le chiavi 1.2.3,4.5.6,T:
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ESERCIZIO 3

(a) S1 definiscano gli heap binomiali e s1 descrivano le op-
erazionl DECREASEKEY e DELETE. Quindi s1 cancelli 1l
nodo evidenziato (contenente la chiave 26) dall’heap bino-
miale a lato.

(b) Nel caso degh heap binomiali, & richiesto che gl alberi bi-
nomitall di el ess1 sono formati s1ano ordinats. Perche?
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(b) Nel caso degh heap binomiali, & richiesto che gh alberi bi-
nomiall di cm ess1 sono formati slano ordinati. Perche?



t =3

(c) Siformisca un limite superiore (solo enuneciato) e un limite nferiore (enunciato e dimostrazione) per l'altezza di
un B-tree di grado minimo ¢ con n chiavi, Quindi s1 utihzzino tali limiti per determinare 1 possibili valori per
I'altezza di un B-tree T con 9.999 chiavi, il eml grado minimo & 1l medesimo di quello n figura.
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